

习近平主持召开中央深改组第二十七次会议,按照时间表路线图推进改革

我省将试点生态环境损害赔偿制度

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月30日上午主持召开中央全面深化改革领导小组第二十七次会议并发表重要讲话。他强调,当前和今后一个时期,是全面深化改革的施工高峰期,是落实改革任务的攻坚期,抓谋划、抓统筹、抓落实的任务依然艰巨繁重。要按照既定的时间表、路线图,坚定不移把全面深化改革推向前进。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云山、张高丽出席会议。

会议审议通过了《关于构建绿色金融体系的指导意见》、《关于完善产权保护制度依法保护产权的意见》、《关于创新政府配置资源方式的指导意见》、《关于实行以增加知识价值为导向分配政策的若干意见》、《关于进一步推广深化医药卫生体制改革经验的若干意见》、《脱贫攻坚责任制实施办法》、《关于完善农村土地所有权承包经营权分置办法的意见》、《重点生态功能区产业准入负面清单编制实施办法》、《生态文明建设目标评价考核办法》、《关于在部分省份开展生态环境

损害赔偿制度改革试点的报告》、《关于从事生产经营活动事业单位改革的指导意见》、《关于公共文化设施开展学雷锋志愿服务的实施意见》、《关于清理规范改革试点情况的报告》、《关于全面深化改革重要举措出台和落实情况的评估报告》。

发展绿色金融

会议指出,发展绿色金融,是实现绿色发展的重要措施,也是供给侧结构性改革的重要内容。要通过创新性金融制度安排,引导和激励更多社会资本投入绿色产业,同时有效抑制污染性投资。要利用绿色信贷、绿色债券、绿色股票指数和相关产品、绿色发展基金、绿色保险、碳金融等金融工具和相关政策为绿色发展服务。要加强对绿色金融业务和产品的监管协调,完善有关监管规则 and 标准。

依法保护产权

会议强调,产权制度是社会主义市场经济的基石。完善产权保护制度,依法保护产权,关键是

要在事关产权保护的立法、执法、司法、守法等各领域体现法治理念,坚持平等保护、全面保护、依法保护。要在加强各种所有制经济产权保护,完善平等保护产权的法律制度,严格规范涉案财产处置的法律程序,完善政府守信践诺机制,完善财产征收征用制度,加大知识产权保护力度,健全增加城乡居民财产性收入的各项制度等方面,加大改革力度,不断取得工作实效。

创新政府配置资源方式

会议指出,创新政府配置资源方式,要发挥市场在资源配置中的决定性作用和更好发挥政府作用,大幅度减少政府对资源的直接配置,更多引入市场机制和市场化手段,提高资源配置效率和效益。对由全民所有的自然资源,要建立明晰的产权制度,健全管理体制,完善资源有偿使用制度。对金融类和非金融类经营性国有资产,要建立健全以管资本为主的国有资产管理体制,优化国有资本布局。对于实施公共管理和提供公共服务目的的非经营

性国有资产,要坚持公平配置原则,引入竞争机制,提高基本公共服务可及性和公平性。

完善分配机制

会议强调,实行以增加知识价值为导向的分配政策,要针对科研人员岗位特点,统筹自然科学、哲学社会科学等不同科学门类,统筹基础研究、技术开发、成果转化创新链条,加强系统设计、分类管理,构建体现智力劳动价值的薪酬体系和收入增长机制,激发广大科研人员积极性、主动性、创造性。要通过加大绩效工资分配激励力度、落实科研成果性收入等激励措施,完善分配机制,使科研人员收入与岗位职责、工作业绩、实际贡献紧密联系起来。

推进脱贫攻坚

会议强调,推进脱贫攻坚,关键是责任落实到人。要加快形成中央统筹、省市区负总责、市县抓落实的扶贫开发工作机制。围绕构建责任清晰、各负其责、合力攻坚的责任体系提出具体办法,以

硬措施保障硬任务。各级党委和政府特别是贫困地区的党委和政府,要层层落实脱贫攻坚责任。中央各部门要步调一致、协同作战、履职尽责。

严格管制各类开发活动

会议强调,编制重点生态功能区产业准入负面清单,对严格管制各类开发活动、减少对自然生态系统的干扰、维护生态系统的稳定性和完整性,意义重大。要按照县市制定、省级统筹、国家衔接、对外公布的机制,严格编制实施程序、规范要求、技术审核要求,因地制宜制定限制和禁止发展的产业目录,形成更具针对性的负面清单。要强化省级党委和政府生态文明建设主体责任,重点评价各地区生态文明建设进展总体情况,考核国民经济和社会发展规划纲要中确定的资源环境约束性目标,以及生态文明建设重大目标任务完成情况。会议同意在吉林、江苏、山东、湖南、重庆、贵州、云南7省市开展生态环境损害赔偿制度改革试点。

■据新华社



湖南日报报业集团主办
华声在线: www.voc.com.cn
邮发代号: 41-118
本报地址:
长沙市开福区湘江中路一段 52 号
邮编: 410008

封面编辑 / 丁兴威
封面美编 / 张元清
封面图编 / 言琼
封面校对 / 苏亮



政策“红包”助力湖南实体经济强劲发展

8月29日,省人民政府正式出台《关于进一步降低实体经济企业综合成本实施方案》,又挥“六剑”,对如何进一步降低涉企收费,清理规范中介服务,降低融资成本、用工成本、用能成本、物流成本等作出了明确要求。涉企收费方面,再次降低17项涉企行政事业性收费和经营服务性收费,为企业每年减负约10.7亿元。清理各类电子政务平台收费,减少企业相关支出约8000万元。

实际上,早在今年4月,省政府就出台了《降低实体经济企业成本工作方案》,提出了系列降低成本政策措施,取得了较好成效,其中,仅企业税费负担上半

年就下降43.4亿元。此次,省政府再接再厉,乘胜出击,又挥“六剑”,不仅为企业继续送去实实在在的政策“红包”,更彰显湖南做强实体经济的决心,还体现出了难能可贵的务实精神。

毋庸讳言,经济转型期,实体经济增长缓慢,在一定程度上削弱了人们对实体经济的信心和关注力。据8月30日《新京报》报道,7月份狭义货币M1与广义货币M2增速之间形成的“剪刀差”再度扩大,“新增社会融资规模创历史新高,但大量货币并未进入实体经济”,甚至“多年前由温州炒房团掀起的全国炒房热导致的实业‘失血’似乎在重新上演。”而

不少企业家也在感叹,说“房产投资比做实业赚钱快”。在这样的形势下,各地不断传来地价、房价创新高的新闻也就不足为奇了。

“房地产投资比做实业赚钱快”,那么,对地方政府而言,卖地也一定会比推动实体经济增长,进而从税收中获益来得更快。但是,另一个浅显的道理是,由资金推动、贷款堆积起来的高房价、高地价,必定也同时膨胀着泡沫,累积着风险,终究难以长久。而一旦泡沫破灭,风险释放,整个经济都有可能被拖垮。上个世纪九十年代末,“亚洲金融风暴”演绎出的悲惨景象殷鉴不远,当足以引起高度警惕、重视和防范。基于这样

的思考和逻辑,湖南省政府不断出台促进实体经济发展的政策,凸显出了在热闹经济现象面前,不为短期利益所诱惑,而从长期发展着眼的冷静、理性和定力。

做到这些并不容易,非但要克制住“热闹经济”的诱惑和干扰,更要让渡实实在在的税收收入。换句话说,这是政府在拿自身的利益开刀。所谓“触动利益比触动灵魂还难”,但再难,湖南做到了,这是敢为天下先的湖湘精神的体现,也是触动灵魂的改革——不仅为实体经济注入了经济活力,更通过政策导向改变了人们的经济预期,势必为振兴湖南实体经济再助推力。 ■本报评论员 赵强

余以为

银行卡被盗刷银行负责应是常识

长沙廖先生的信用卡在内蒙古被盗刷8万多元,他报案后拒绝还款,被银行列入“禁人类”客户,即产生了不良记录,他在所有银行都受限。廖先生起诉信用卡所属银行,法院判决银行承担盗刷款项的八成以及滞纳金,并消除不良记录。(详见本报今日A09版)

银行卡被盗刷,此类新闻常见报端,但银行往往把责任推给储户,并能拿出银行内部规定作依据。结果是,储户遇见银行,有理说不清。这一次,银行没有那

么幸运,被法院判决承担盗刷款项的八成以及滞纳金。那么,银行界是不是该长点记性、长点“心眼”了呢?

银行之所以应该承担责任,这里的逻辑,一是过错原则,显然是储户无任何过错;二是谁最有能力避免事故发生,谁应承担 responsibility。储户有防止银行卡丢失、密码泄露的责任,但没有能力避免银行卡遭复制;而制作、提供银行卡的银行,应该在技术防范方面承担起责任,提高防盗水平。那么,不管是银行在技术防

范上的考虑不周,还是技术水平落后,都是它自己的问题,而不关储户的事。

公众跟银行“有理说不清”的问题是,明明我们的钱委托给你保管,你没保管好而被盗,却让我们自己承担责任,这叫什么逻辑?储户拿着卡或折到银行取款,结果银行说钱没了,于是,双方争论:小偷偷的究竟是银行的钱,还是储户的钱?其实问题并不复杂:钱在银行存着,银行与储户存在合同关系,银行若不能承诺储户存款安全,储户怎么敢

把钱存在银行。事发时银行卡在储户手中,且储户不在盗刷地,显然是作案者复制了银行卡。也就是说,一些银行发给我们广大储户的银行卡,技术防范水平不够,这当然有社会技术发展水平的问题,但这个责任总是不该让储户承担的吧?

再次出现了银行中遭盗刷、银行承担责任的案例,希望能够倒逼所有的银行不断、尽快提升银行卡的安全技术水平,并减少霸王条款思维。

■马涤明

中国体育彩票开奖信息

7星彩 第16102期
开奖号码: 3 1 5 1 0 6 3

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
一等奖	0	—	0
二等奖	8	32629	261032
三等奖	174	1800	313200
四等奖	2355	300	706500
五等奖	26978	20	539560
六等奖	310180	5	1550900
合计	339695	---	3371192

6898946.11元奖金滚入下期奖池。
开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准

排列3、排列5 第16236期

排列3开奖号码: 2 6 3

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	3728	1040	3877120
组选3	0	346	0
组选6	14715	173	2545695

排列5开奖号码: 2 6 3 0 5

奖项	中奖注数(注)	每注奖金(元)	奖金合计(元)
直选	37	100000	3700000

开奖信息以国家体育总局体育彩票管理中心正式公告为准